

[返回首页](#)

正文字号: 【小】 【中】 【大】

第三届跨湖桥文化国际学术研讨会暨中国史前遗址博物馆馆长高峰论坛即将盛大开启

2012-10-8 13:16:52 来源: 萧山日报 2012年10月04日

跨湖桥遗址是我国重要的新石器时期史前遗址,在中华文明起源中占有重要的一席之地。作为今年第三届中国国际(萧山)跨湖桥文化节的十大主体活动之一,跨湖桥文化国际学术研讨会暨史前遗址博物馆馆长跨湖桥高峰论坛将于10月12日盛大开启,值得期待。

史前遗址博物馆馆长跨湖桥高峰论坛由中国博物馆协会史前遗址专业委员会组织牵头,据悉,该论坛将云集不少行内“大腕”,除了省内的余姚河姆渡遗址博物馆、余杭良渚博物院之外,西安半坡博物馆、四川三星堆博物馆、青海省柳湾彩陶博物馆等20余家国内知名的史前遗址博物馆也将前来交流。值得一提的是,此次高峰论坛还吸引了来自法国、澳大利亚等国际著名的史前遗址研究专家专程赴萧,为跨湖桥文化增加了浓浓的“国际范儿”。“能够邀请到国外专家,说明跨湖桥文化本身具有强大而独特的吸引力,同时,我们更希望能通过他们的介入,进一步提升跨湖桥文化的国际影响力。”跨湖桥遗址博物馆副馆长吴健说。

此次峰会会期两天。区别于往年的国际研讨会,今年的高峰论坛亮点突出,针对性更强。以跨湖桥遗址为主线,共将开展五大主题的研讨,包括史前遗址博物馆的管理、保护、研究、利用和可持续发展,跨湖桥遗址与国内史前遗址文化类型的比较研究,跨湖桥遗址原址保护及研究经验交流,跨湖桥独木舟脱水保护及国内木质文物保护方法比较,史前遗址博物馆的运行、管理与文化产业发展。“通过与国内外史前文化遗址研究专家的交流,我们就能发现不足,学习经验,进一步宣传跨湖桥文化,打响萧山城市文化的金名片,促进遗址类博物馆的科学管理与可持续发展。”吴健说。

目前,跨湖桥遗址博物馆已经得到了50余名国内外史前遗址研究专家的参会回执,并收到了近30篇参与研讨的学术文章。高峰论坛的准备工作已基本就绪。

责任编辑: 钟鱼